

Οι Κεφαλονίτες των Αντιπόδων – 2

Η σειρά αυτή των δημοσιευμάτων για τους Κεφαλονίτες και Ιθακήσιους της Αυστραλίας αποτελούν διασκευή πρόσφατων ομιλιών μου στο Αργοστόλι και το Βαθύ.



Γράφει
ο Γιώργος Μεσσάρης

• Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaris@gmail.com
• Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη: 1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλελειμμένα χωριά της Κεφαλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέμορι στικ. 2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ – ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση georgemessaris@gmail.com

Πάμπολλοι είναι οι Κεφαλονίτες που διέπρεψαν και διαπρέπουν στους Αντίποδες. Επέλεξα έξι σημαντικούς συμπατριώτες μας σαν ένα δείγμα ατόμων που πρόσφεραν ή εξακολουθούν να προσφέρουν στην πατρίδα τους αλλά και στη χώρα που τους δέχτηκε.



Σε λεζάντα φωτογραφίας της Κρατικής Βιβλιοθήκης της Πολιτείας της Νέας Νότιας Ουαλίας, στο Σίδνεϊ, αναφέρεται: «Ο Σπύρος Μπέννεν με τη σύζυγό του Ann Jane (πατρικό Carroll) έξω από το μαγαζί τους στην οδό Mayne στο Gulgong» (κωμόπολη της Νέας Νότιας Ουαλίας)...

Ενας από τους πρώτους μετανάστες κεφαλονίτικης καταγωγής ήταν ο Σπύρος Μπέννεν. Οι πληροφορίες, όμως, γύρω από τη ζωή του είναι λίγες. Γεννήθηκε στην Κεφαλονιά το 1832. Ο πατέρας του ήταν Άγγλος και η μητέρα του Κεφαλονίτισσα. Είναι άγνωστο πότε ακριβώς μετανάστευσε στην Αυστραλία. Εικάζεται ότι θα πρέπει να ήταν στις αρχές της δεκαετίας του 1860.

Ο Σπύρος Μπέννεν είχε κάνει δύο γάμους. Με την Ann Jane Carroll και τη Mary Jane Ettock με την οποία είχε αποκτήσει 13 παιδιά! Την εποχή εκείνη, όπως είναι γνωστό, δεν υπήρχαν τηλεόραση και κινητά... Τα

ζευγάρια ασχολούνταν περισσότερο με την αναπαραγωγή του είδους...

Να σημειωθεί ότι το Γκάλγκονγκ βρίσκεται 300 χιλιόμετρα βορειοδυτικά του Σίδνεϊ.

Ο Σπύρος Μπέννεν άφησε την τελευταία του πνοή στις 13 Μαρτίου του 1924 σε ηλικία 92 ετών.

ΔΙΑΠΡΕΠΕΙΣ ΚΕΦΑΛΟΝΙΤΕΣ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

Ας έρθουμε, όμως, σε πιο πρόσφατες εποχές. Στον 20ο αιώνα.

Πάμπολλοι είναι οι Κεφαλονίτες που διέπρεψαν και διαπρέπουν στους Αντίποδες.

Επέλεξα έξι σημαντικούς συμπα-

τριώτες μας σαν ένα δείγμα ατόμων που πρόσφεραν ή εξακολουθούν να προσφέρουν στην πατρίδα τους αλλά και στη χώρα που τους δέχτηκε.

Πρόκειται για τους κ. Σπύρο Αλυσανδράτο, τον πρέσβη κ. Αθανάσιο Συνοδινό, τον κ. Γεράσιμο Κλωνή, τον κ. Κώστα Βατοκαλή και τους αείμνηστους Σερ Άρθουρ Τζωρτζ (Αθανάσιο Τζωρτζάτο) και Διονύσιο Κομινάτο.

Είναι γνωστό ότι οι Κεφαλονίτες έχουν τη μετανάστευση στο αίμα τους. Τίποτα δεν τους κρατάει στο όμορφο νησί τους. Από αρχαιότατους χρόνους ο Κεφαλονίτης αναζητούσε την περιπέτεια και τον πλούτο σε τόπους μακρινούς. Γι' αυτό σε